Les Bull Terrier miniatures doivent passer des examens de santé avant la mise à la reproduction. Ces tests ne sont pas obligatoires, mais ils sont nécessaires pour assurer une meilleure sélection et pouvoir obtenir des chiots sains de maladies héréditaires.
Le contrôle cardiaque :
Une auscultation cardiaque approfondie effectuée par un vétérinaire permet de déterminer si votre Bull a un souffle cardiaque ou non.

En cas de souffle cardiaque, l’ECHO-DOPPLER N’EST NECESSAIRE QUE SI LE SOUFFLE CARDIAQUE EST SUPERIEUR A 2/6.
L’échographie rénale :
Une échographie des reins effectuée par un vétérinaire spécialisé permet de déterminer si votre Bull est atteint de dysplasie ou de maladie poly kystique rénale. 

Chaque rein est longuement étudié et photographié pour les calculs divers demandés pour le diagnostic.
                       PKD (Polykystose rénale), néphropathies familiale

Pour avoir un maximum de chance d'adopter un bébé bull standard ou mini  sain, il vous faudra demander à l'éleveur de votre futur chiot, les tests des parents  en ce qui concerne les reins:
-le tests UPC (urée, protéine, créatinine) le rapport protéines sur créatinine(les 2 concentrations doivent avoir la même unité exprimée en mg/L ou en g/L  )ne doit absolument pas excéder 0,3 , et doit être daté de moins d'1 an;
-un rapport d'échographie rénale signée du vétérinaire (fiche disponible sur le site du club CFABAS).
Ces maladies ont un caractère héréditaire donc ces tests sont primordiaux. ATTENTION sachant que ce sont des maladies évolutives, il se peut qu'un chien sain des reins a 1 an soit déclaré atteint a l'âge de 2 ans, c'est pourquoi il est préconisé de renouveler le test UPC tous les ans.
ATTENTION :
Certains éleveurs disent avoir fait les tests sur leurs chiens reproducteurs, or il s’avère que les tests n’ont jamais été faits, ou pire, que les reproducteurs sont atteints d’insuffisance rénale et reproduisent quand même...

Avant toute acquisition d’un chiot Bull Terrier miniature nous vous conseillons fortement de demander à vérifier la date et le résultat de chacun des tests, effectués au maximum 6 mois avant la portée.

